

НАУКОВА СКЛАДОВА НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ЕКОНОМІСТІВ

Ракицька С.О., Жусь О.М. *(Одеська державна академія будівництва та архітектури, м.Одеса, Україна)*

Вирішення економічних і соціальних проблем розвитку суспільства покладається не лише на спеціалізовані наукові установи, а й на використання наукового потенціалу вищої школи, поліпшення якості підготовки спеціалістів вихованням у них потреби наукового пошуку при розв'язанні професійних завдань у практичній діяльності. З цією метою спеціалісти і магістри вищих навчальних закладів вивчають базові засади науково-дослідної роботи.

За роки підготовки фахівців за спеціальністю «Економіка підприємства» колективом випускаючої кафедри проведена значна робота щодо підтримки належної якості навчальної та практичної підготовки. Постійно відстежується рівень методичного забезпечення дисциплін спеціальності, випускаються нові та оновлюються методичні вказівки у відповідності зі змінами законодавчої та нормативної бази.

Удосконалюються методи роботи викладачів, використовуються нові засоби подання матеріалу, такі, як мультимедійні презентації лекцій, методи ситуаційного навчання. Для оперативного контролю якості засвоєння навчального матеріалу студентами в комп'ютерному класі встановлено систему тестування знань та розроблено тести по базовим дисциплінам спеціальності.

Професорсько-викладацький склад, що забезпечує спеціальність, окрім методичної роботи, здійснює фундаментальні наукові розробки. За роки існування спеціальності проводилася робота за держбюджетною тематикою.

Кафедрою і надалі планується проведення наукової роботи, що є підґрунтям для підвищення якісного рівня як підготовки фахівців, так і викладацького складу. На базі проведення фундаментальних економічних досліджень економіки будівельного комплексу в 2014 році захищена 1 кандидатська дисертація, в 2015 році готуються до захисту 2 дисертації на здобуття наукового ступеню кандидата економічних наук.

До наукової роботи активно долучаються студенти-бакалаври та магістранти, які виступають з доповідями на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях, готують до публікації тези та наукові статті (у співавторстві з керівниками дипломного проекту).

В цьому році кафедрою заплановано проведення власної науково-практичної конференції, тематика якої передбачає залучення до участі в ній як студентів-економістів, так і тих, що навчаються за суміжними спеціальностями.

За роки навчання студенти-економісти беруть участь в олімпіадах з профільних дисциплін, та у Всеукраїнських конкурсах дипломних робіт.

Завдяки організації кафедральної роботи студенти мають змогу поєднати засвоєну наукову базу з фактичними даними бухгалтерської та статистичної звітності будівельних організацій. В результаті у дипломних проектах вони розроблюють науково обґрунтовані рекомендації щодо поліпшення фінансово-господарського стану та показників діяльності підприємства.

Існують певні проблеми, що перешкоджають подальшому розвитку спеціальності. Так, дуже низький рівень забезпечення сучасною електронно-обчислювальною технікою.

Ті комп'ютери, що є в наявності, значною мірою застарілі і не відповідають вимогам встановлення необхідного програмного забезпечення. Не вирішено питання щодо забезпечення доступу до тестової системи через мережу Інтернет, бо ця послуга надається провайдерами на платній основі. Проте це надало би можливість доступу студентів до електронних версій методичних вказівок, конспектів лекцій, домашніх завдань та налагодження дистанційного тестування знань студентів. І таким чином оперативного контролю засвоєння знань.

Забезпечення підготовки фахівців, які будуть конкурентоспроможними на сучасному ринку праці можливо лише за умови використання переваг, що надає навчання саме в академії будівництва та архітектури і за рахунок знання специфіки будівельної галузі надасть нашим випускникам. можливість знайти свою нішу ринку серед вакансій, що пропонуються. В умовах економічної кризи це стає особливо актуальним.

Тому всі додаткові переваги, що пов'язані з рівнем кваліфікації майбутні економісти мають отримувати при навчанні у нашій академії. Так, необхідно включити до навчальних програм спецкурси по вивченню кошторисної справи з використанням програми АВК, бухгалтерського обліку та плануванню з програмою 1-С.

Дуже важливо, щоб ці спецкурси проводилися сертифікованими викладачами, на ліцензованому програмному забезпеченні та на сучасному комп'ютерному обладнанні.

Тільки такі заходи забезпечать конкурентоспроможність наших фахівців серед випускників інших вищих навчальних закладів і подальше існування спеціальності «Економіка підприємства»